ESERCIZIO

Si consideri il circuito di figura, ove e presente un elemento non lineare (N.L.) carat-
terizzato dal legamei = kv? sign(v) tralatensione v a suoi capi elacorrente: chelo
attraversa. Si considerino ideali gli amplificatori operazionali.
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Si assumano poi i seguenti valori per i parametri:

1/(R1C1) = b oveb indicalasecondacifradel numero di matricolase diversadazero,
1 setaecifrarisulta eguale azero.

1/(R2C1) = c ovecindicalaterzacifradel numero di matricola se diversadazero, 1
setale cifrarisultaeguale a zero.

1/(R3C2) = d oved indicalaquarta cifradel numero di matricola se diversa da zero,
1 setalecifrarisultaeguale a zero.

k/C2 = e ovee indicalaquintacifradel numero di matricola se diversadazero, 1 se
tale cifrarisulta eguale a zero.
Per tale sistema:

1) Si calcoli un modello nello spazio degli stati assumendo come variabili di stato
quelleindicate in figura;

2) Silinearizzi il modello ottenuto nell’intorno dello stato zero e dell’ ingresso zero;
3) Si determinino gli autovalori del modello linearizzato e se ne valuti |a stabilita
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